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La prova si svolge a libri chiusi (non & permessednsultazione di materiale didattico).
Traccia delle soluzioni.

Si consideri il caso di studio 1, Tirocini formatived in particolare la determinazione degli
assegnamenti. Siignori il problema dei tirocimicgpie.

Alla scadenza della presentazione delle domandetédma determina gli assegnamenti, utilizzando
'algoritmo dei matrimoni stabili, in base alle feeenze degli studenti e alle richieste dei
proponenti i tirocini. In particolare, i tirocinii @gni studente sono ordinati in base alle prefezen

e, in caso di parita, in base all'interesse totiglgli altri studenti. L'interesse totale di un tinsio e
calcolato come somma dei gradi di preferenza di glitaltri studenti che I'hanno richiesto. Fra i
tirocini allo stesso livello, lo studente otterraet|lo con interesse totale piu basso, in modo da
massimizzare il numero di progetti assegnati.

D’altra parte, per ogni tirocinio, gli studenti soordinati in base al numero delle aree di interess
coperte. Per coprire un’area lo studente deve @waseguito un totale di almeno 6 crediti nell’area.
In caso di pari numero di aree, si ordina in bdlseseamma dei punteggi (numero di crediti * voto
degli esami) ottenuti nelle varie aree, e in casdatdriore parita si considera la media complessiv
dello studente.

Due studenti in coppia sono tenuti ad esprimergtdasa preferenza per un tirocinio in coppia. Se
ci0 non avviene, il sistema interviene impostando p coppia la preferenza massima fra i due
studenti.

In conclusione, le operazioni straordinarie soagsegnazione e la revoca manuale di un tirocinio.

Domanda 1 (Analisi dei requisiti). Fornire un diagramma ldedttivitd che descriva il processo
(non gli algoritmi) di ordinamento di studenti eotiini, necessario per I'assegnazione.

Una possibile soluzione € la seguente.

CalcololnteressiGlobali =s{ OrdinaT irocini

[c'e' ancora uno stu

N

[el==]

% ={ OrdinaStuderti

[c'e' ancora un tirocinio]

N/

[el==]



Domanda 2 (Analisi dei requisiti).

a. Dare un diagramma dei casi d’'uso che comprendadgnazione dei tirocini, sia manuale sia
automatica, e la revoca.

b. Dare una possibile narrativa per il caso d’'us@cav

Risposta.
a.

Azsegnazdone
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AszegnazdoneiManuale Aszegnazdonelutomatica

Revoca

Tempo

MembroCommissione

b.
Revoca
Breve descrizionéViene disfatta una assegnazione tra uno studeutetgocinio
Attore principaleMembroCommissione
Attori secondariNessuno
PreCondizioniTirocinio assegnato allo studente
PostCondizioniTirocinio non assegnato, studente non assegnato.
Sequenza principale degli eventi:
I MembroCommissione richiama il tirocinio
Il sistema lo visualizza
I MembroCommissione annulla 'assegnazione
Il sistema chiede conferma
I MembroCommissione conferma
. Il sistema modifica il tirocinio
Sequenza alternativa degli eventi:
A. Il MembroCommissione non conferma
B. Il MembroCommissione termina la sessione dopodmne
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Per realizzare il caso d'uso Assegnazione automatioo necessarie tre componenti connesse in
stile multi-tier :InterfacciaUtenteServizioAssegnaziorDataBaseTirocini.

Domanda 3 (Architettura) Fornire una vista ibrida (C&C esldicazione) dell’architettura del
sotto-sistema di Assegnazione automatica, assundredgli artefatti che manifestano le
componenti citate sian&ssegnazione.htmdliislocato su un browser di una macchina client e
Assegnazione.jdqflislocata su un web serverpataBaseTirocini.sglmantenute su una macchina
server.
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Domanda 4 (Progettazione di dettaglio) Dare un diagramm@alcchina a stati che descriva
I'evoluzione della lista usata per ordinare glidsnti.

Risposta
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La componentédssegnazionatilizza algoritmi di ordinamento. Si assuma chequisiti prevedano

un numero di studenti mediamente pari a 1000, corepdi 1500 per sessione e un numero di
tirocini assegnabili di circa 2000, ma che in r@akhumeri effettivi siano molto variabili e poco

prevedibili.

Domanda 5 (Verifica del software) Indicare almeno due darégtiche di qualita del sistema che é
naturale controllare e quali test di sistema sagaessari per verificarle. Dare una breve descrizion

dei temini utilizzati.

Risposta

L’ efficienzapud essere valutta cqerformance tese storage use testl’ affidabilita con volume

teste stress testSi veda la dispensa per le definizioni.




